

2008/1 Dynamis

Informační bulletin Evangelikálního teologického semináře v Praze

Naši učitelé

Milí přátelé, dostáváte do rukou mimořádně cennou příležitost seznámit se s (téměř všemi) učiteli ETS. Každý z učitelů stručně představí alespoň jeden předmět, který učí. Leccos se také dozvíte z toho, co každý z nich očekává v tomto roce. **Učitelé školy jsou náš zlatý poklad.** Jsem na ně hrdý, protože odvádějí nelehkou a velmi zodpovědnou práci. Od učitelů žádáme, aby byli duchovní osobnosti, která bude studenty inspirovat a motivovat.

Žádáme od nich také, aby svému oboru rozuměli jak teoreticky (vysokoškolské vzdělání v dané problematice) tak prakticky (zpravidla ve svém oboru pracují a na semináři učí na vedlejší úvazek).

Modlete se s námi, **ať Pán vyšle dělníky na svou zeň.** Tolik lidí kolem nás potřebuje povzbuzení, dotyk Boží lásky, odbornou pomoc nebo vlídné zacházení. Kolik lidí v České republice zná jediného skutečného

a živého Boha? Najít v Bohu svého nebeského Otce je přitom tak zásadní objev, který změní celý náš život. Žeň je veliká, prosme Pána žně! (Mt 9,37-38) Tak jak se rozvíjí program sociální práce, hledáme další obdované vyučující.

Chcete vědět, co se na ETS děje? **Chcete se přidat k našim modlitbám?** Objednejte si e-mailový oběžník na adrese: ezine@etspraha.cz.

Otázky, na které učitelé odpovídali

- Jméno s městem a sborem.
- Krátké motto.
- Vyučovaný předmět v jedné větě.

- Proč by Váš předmět měl být vyučován právě na ETS?
- Profese a koníčky.
- Jaký jste měli rok 2007 a co čekáte v roce 2008?

Viktor Ber, Th.D.

Církev bratrská Poděbrady

...abys rozvracel a podvracel, abys ničil a bořil, stavěl a sázel (Jr 1,10).

Po absolvování kurzu hebrejštiny:

„Na pokraji smrti hladem, na pokraji smrti mrazem, na pokraji smrti vysílením... ale stálo to za to, kamarádi!“ (Jára Cimrman).

Pokud církev přestane číst Písmo, vykládat Písmo, zápasit s Písmem, studovat Písmo křížem krážem, pak mrhá svým dědictvím a připravuje se o svou vlastní budoucnost, pokládá Pánu Bohu telefon dříve, než on domluvil. Když církev mluví, aniž by zároveň hovořila s Písmem a naslouchala mu, jsou to většinou pěkné bláboly. Při studiu hebrejštiny, úvodu do Starého zákona, exegezi Starého zákona se učíme pravidlům rozhovoru s Písmem, „biblické abecedě“.

Profese: učitel hebrejštiny a Starého zákona, kazatel CB. **Koníčky:** moderní literatura, kytara a zpěv, topení v krbových kamnech.

Rok 2007 byl pro mě velice rychlý, hektický, hodně smutný a vážný, radostný, náročný, zajímavý a legrační. Od roku 2008 čekám totéž.

Marshall T. Brown, Ph.D.

Lázně Toušeň, CB – stanice v Čelákovících, USA: Beaverton, Oregon – Southwest Bible Church

Život, to je pro mne Kristus, a smrt je pro mne zisk (Fp 1,21).

Cílem předmětu systematická teologie je poskytnout studentům vyvážené učení, aby mohli růst 1) v poznání Boha a Jeho vůle, 2) v moudrosti a rozlišování vyváženého



a heretického učení, 3) v lásce k Bohu, který je středem zájmu teologie jako vědní disciplíny.

Protože je to nepostradatelnou součástí celého studijního programu na ETS.

Misionář. Různé sporty, např. cyklistika nebo kajak.

2007 – rok plný napětí s dokončením doktorátu. 2008 – rok plný změn.

ThDr. Pavel Černý, Th.D.

člen Sboru Církve bratrské v Praze 4 – Šeberově

Amen, amen, pravím vám, sluha není větší než jeho pán a posel není větší než ten, kdo ho poslal (J 13,16). Proto každý křesťan je Pánem Bohem povolán ke službě.

V misiologii jde o průsečík biblického pověření církve ke službě ve světě, předávání a komunikování evangelia slovy i činy přes hranice kultur a reflexe dějin i současnosti misie.

Pokud jde o misiologii, pak jsem přesvědčen, že musí být v centru všech aplikací biblického poselství na církev a její poslání ve světě. Církev nemůže být bez misie (evangelizace a sociální služba) a v měnícím se světě musí stále znovu reflektovat směr, náplň a použité způsoby své služby.

Jsem kazatelem a v současnosti předsedou Rady Církve bratrské. Kromě toho jsem také předsedou Ekumenické rady církvi v ČR. K mým koníčkům patří i moje práce, tedy teologie a ekumenismus. Pokud se od této práce odtrhnu, pak se rád věnuji rodině, fotografování, rekreačním sportům (horské kolo, běžky, plavání a turistika) a hudbě.

Rok 2007 byl pro mě velmi náročný, protože jsem při své práci řešil i další směřování své služby. V roce 2008 čekám, že mi Pán Bůh bude již jasněji ukazovat naznačenou cestu. Kazatelská a pastýřská služba je vždy ná-



ročná, ale zároveň také krásná. Důležité je, aby člověk věděl, kde ho Pán Bůh chce.

Mgr. Peter Cimala

CB Mladá Boleslav

Předmět: Biblická interpretace. Porozumět Písmu jako pestré a zajímavé „knižovně“, kterou stále znovu pročítáme a vykládáme pro užitek vlastní i druhých.

Biblická interpretace na ETS: Kurz je součástí studia v pastoračně-sociálním zaměření. Studenti tohoto zaměření mají pouze několik „teologických“ předmětů. Protože se budou ve své profesi setkávat s různými názory a interpretacemi Bible, potřebují se orientovat v základních otázkách výkladu Písma. Kurz má studenty uvést do této problematiky.

Od roku 2005 jsem vikářem Církve bratrské v Mladé Boleslavi. Mezi mé hlavní zájmy patří hudba, sport, cestování, dobré filmy různého žánru, inspirativní teologická literatura nebo dobrá káva (nejlépe „fair trade“ a hodně mléka).

V roce 2008 vyhlížím dokončení postgraduálního studia na ETF UK (Nový zákon). Je zde také doporučení k ordinaci za kazatele Církve bratrské, které má být povrženo volbou na konferenci v květnu 2008. Modlím se za moudrost, inspiraci i sílu pro práci na sboru i na ETS pro nadcházející rok.

PhDr. Pavla Cimlerová

Kralupy n. Vlt., sbor CB

Reinhold Niebuhr: Bože, dej mi vyrovnanost, abych přijal to, co změnit nemohu, odvahu, abych změnil to, co změnit mohu, a moudrost, abych to dokázal rozlišit.



**Ing. Pavel Raus,
M.A.Clin.Psy., M.A.Theol.**

Praha 8, sbor CB Praha 6

Muž milosrdný činí dobře i sám sobě... (Př 11,17).

Pastorace, kterou učím, poskytuje nástroje pro pomoc potřebným lidem a připravuje studenty pro tuto službu.

Asi proto, že to zapadá do pastoračně sociálního směru. Zabývám se poradenstvím, mentoringem, přednáším a vyučuji. Zajímá mě přesah teologie a psychologie. Rád poslouchám hudbu a jsem rád s blízkými přáteli.

Byl náročný, v roce 2008 se snažím vědomě dbát na odpovědi a uspořádat svůj život podle priorit.



Mgr. Marcel Sibrť

Praha 6, Českobratrská církev evangelická

Vyučuji němčinu.

Němčina je třeba kvůli četbě odborné teologické literatury.

Jsem učitel, průvodce historickými památkami Prahy (od roku 1966). Kontakty a spolupráce se sbory v německy mluvících zemích.

Rok 2007 byl vcelku úspěšný, v r. 2008 čekám více žáků přihlášených na němčinu, i když současný trend je angličtina.



Mgr. Dana Staňková, DiS.

v současné době sbor CB Náchod

Pán Bůh mě vidí, slyší a přesto mne má rád.

Nějvíce hodin učím pastorační dovednosti, které jsou více o osobnostním, vztahovém formování a specifickém umění než o akademické výuce.

Aby se studenti naučili pokorně mlčet, trpělivě naslouchat a mluvit pravé slovo v pravý čas.

Původně učitelka, nyní spíše pastorační a psychologická práce s manžely a rodinami. Les, příroda, knížky.

Rok 2007 byl dramatický – dvoje stěhování a jedno úmrtí v rodině – ale doprovázený zvláštním Božím promlouváním a darovanou silou. Změny nezbytně nutné, jinak prosím za pokojnější běh života.



Mgr. Karel Taschner, Th.D.

Chomutov, stanice Sboru CB Most

Bible není určena pro informaci, ale pro transformaci (D. L. Moody).

Teologie Nového zákona usiluje o pochopení a shrnutí poselství Ježíše Krista a jeho apoštolů, jež je evangeliem, Boží mocí ke spasení pro každého, kdo věří.

Jsem ordinovaným kazatelem Církve bratrské a můj odborností je biblistika. Vášnivě miluji studium Bible, rád plavu a chodím do sauny.



Richard Trča, MDiv, M.A.

bydlím s rodinou v Říčanech, chodíme do stanice CB na Rajske Zahradě (Praha 9)

Schopný teolog umí dělat pastorační práci, která vede ovečku k dobrému Pastýři, a schopný pastor umí správně aplikovat Boží slovo ve všech životních situacích.

Učím základy pastorace a systematickou teologii v angličtině, aby se studenti mohli zlepšit a růst ve svých znalostech, schopnostech, a sebevědomí při používání angličtiny ve své oboru.

V dnešní době je už nezbytné být schopen mluvit i pracovat ve svém oboru v angličtině.

Moje profese je být služebníkem Pána Ježíše, sloužím těm kteří už patří Ježíši, aby Ho více poznávali, milovali a následovali. Sloužím těm, kteří ještě Ježíše nenásledují, aby Jeho lásku a milost ochutnali. Koničky mám hlavně v rámci mé rodiny: sporty, domácí práce, oslavy. Ale osobně mám také rád historii.

Měl jsem se dobře v prvním semestru, a těším se na bližší spolupráci se studenty v roce 2008.



Mgr. Jan Valeš

nyin v Praze, sbor Černý Most (CB)

Bůh se mi stal otcem, učitelem a Pánem! Řečtina. Nejcennější na duchovní službě je pro mě čerpání z Písma a čas strávený s lidmi, a studium původních jazyků (jmenovitě řečtiny) nabízí úžasný způsob, jak trávit studiem Bible desítky cenných hodin. Naslouchání Bohu je základ.

Mojí profesí vždy byla práce s lidmi - mladými, na ulici, v církvích, teď na škole. Baví mě fotbal a pohyb obecně, čas strávený v přírodě, muzika pokud možno aktivně (třeba klasika, blues, jazz, reggae, hip hop), snowboardování. A to vše někdy sám, jindy s někým, často s manželkou nebo dětmi.

Rok 2007 byl hodně důrazný - narození druhé dcery, přechod ze sboru do role ředitele (od prvního oslovení po jmenování během 7 týdnů včetně rozhovorů ve staršověstvu a ve sboru) a stěhování do jiného města, práce i sboru. Rok 2008 bude snad pro naši rodinu o něco klidnější.



MUDr. Alice Wagenknechtová

Praha, Církev bratrská Vinohrady

Moudrý se mylí sedmkrát denně (italské přísloví).

Zdraví a nemoc – základní přehled o fyziologickém průběhu jednotlivých životních etap, patologií a prevenci.

Protože člověk nemocný fyzicky je vždy změněn psychologicky, sociálně i spirituálně a je dobré se orientovat v této situaci z hlediska klienta i sociálního pracovníka.

Učitelka SOŠ a VOŠ, neorganizované cestování, práce s dětmi, kreativní vaření, četba, divadlo, jízda na kole a plavání.



Zajímavý, někdy těžký, někdy mimořádně hezký a vzrušující. Pro rok 2008 – nic neočekávat, nechat se překvapovat a být na překvapení připravena.

Kalendář akcí

9. března	Neděle ETS
úterý 11. března	Den otevřených dveří Mimo jiné v 17 – 18hod. veřejná přednáška Václava Mitáše, PhDr.: Krizová intervence v Bibli.
28. – 29. března	Vnitřní uzdravení Tony Kalma, v Bělči u Hradce Králové
11. – 12. dubna	Zdraví a nemoc Alice Wagenknechtová
1. – 2. května	Katechetika Radek Kalenský
středa 7. května 9 – 15 hod.	Dave Bookless ředitel britské A Rocha, 3 přednášky: • Životní styl věřících • Celosvětový nedostatek naděje • Budoucnost planety Země
12. – 16. května	Theologie Nového zákona Donald Carson, v Lázních Toušeň
31. května	Termín podání přihlášek
6. června	Přijímací zkoušky na ETS
9. – 13. června	Pastorace Dan Green
srpen	Letní škola 2008 • Přesvědčivá evangelizace... • Pastorační dovednosti... • Biblické jazyky – hebrejščina nebo řečtina...
22. srpna	náhradní termín přijímacích zkoušek
více informací na www.etspraha.cz	



Dynamis – občasník pro přátele ETS

ročník 9, číslo 2008/1 vyšlo 5. března 2008

Náklad: 1000 ks, Náklady na jeden výtisk činily 7,80 Kč

Evangelikální teologický seminář – Vysší odborná škola teologická a sociální
Stoliňská 2417/41A, 193 00 Praha 9

Telefon: 281 921 734 Fax: 281 922 989

Bankovní spojení: KB, č.ú. 27-32 52 49 02 57 / 0100

e-mail: info@etspraha.cz web: <http://www.etspraha.cz>